

# 100 MÍL' KRAJOM MALÝCH KARPÁT – 5. ROČNÍK

V druhej polovici augusta sa v Chtelnici stretáva zvláštny klan odvážlivcov. Tito bežci, ale aj diaľkovi turisti sem prichádzajú spoznať svoje limity a väčšinou aj zažiť dosiaľ nepoznané. **100 MÍL' KRAJOM MALÝCH KARPÁT (100MKMK)** je totiž aktuálne najdlhší terénny diaľkový pochod a ultrabeh na našom území, ktorého hlavná trasa presahuje 200 km. Tento rok sa konal 19. – 21. augusta. Podujatí s takouto dĺžkou nájdete v najbližšom okolí naozaj málo – konkrétne dve podujatia v Maďarsku a Poľsku. Tento ročník oslavovalo podujatie malé jubileum – svoj 5. ročník. Okrem hlavnej, 207 km dlhej trasy (v programe od roku 2015), boli pre účastníkov pripravené aj dve „kratšie“ trasy – jedna s dĺžkou 170 km, druhá s dĺžkou 135 km.



• René Mráz - kráľ trasy A

Obe však boli tiež mimoriadne náročné. Podujatie má od svojho začiatku základňu v miestnej základnej škole, spoluprácu s ktorou si nesmierne vážime.

Tento rok môžeme smelo nazvať rekordným, a to skoro po všetkých stránkach. Už účasť 56 pretekárov (z toho 10 žien) predstavoval nárast o viac ako 50% oproti minulému roku. Okrem domácich účastníkov (27) sa predstavilo aj 21 českých, 6 maďarských a 2 zástupcovia z Poľska. Po krátkych, ale dôležitých organizačných pokynoch nás poctil svojou návštevou aj starosta obce Chtelnica Ing. Peter Radošínský, ktorý po motivačnom príhovore celé podujatie o 22:00 v piatok odštartoval.

Oproti roku minulému sme sa rozhodli smerovanie trasy otočiť do protismeru, čo predstavovalo pre účastníkov výhodu hlavne v tom, že najkrajšie a technicky najnáročnejšie pasáže

prechádzali účastníci v sobotu za denného svetla. Mnohí pretekári totiž strávia na trase až 3 noci a ku koncu je to už naozaj boj v prekonaní samého seba.

Súčasťou trasy sú všetky malokarpatské 750-ky (Záruby – Vápenná - Vysoká), ale aj miesta ako Bradlo, Katarínka, Smolenický zámok, Hrad Červený Kameň, Plavecké Podhradie s okolím, Kršlenica, Čierna skala či Rozbehy. V záverečnej tretine účastníci viackrát prechádzajú rekreačnou zónou Vítek s masívom Klenovej.

Stanice s občerstvením boli pre účastníkov zriadené po oboch stranách karpatského masívu po asi 20 - 30 kilometroch trasy – v tomto ročníku sme k doterajším staniciam pridali stanicu s občerstvením v Naháči – a to konkrétne v Múzeu Juraja Fándlyho, čím podujatie nadobudlo aj nový poznávací aspekt.

Počasie na rozdiel od roku 2015, kedy bolo skoro ideálne, preverilo účastníkov dokonale. Sobota bola až príliš horúca, v nedeľu sa zase na trase vyskytlo zopár lokálnych, zato však silných dažďov. Ani to však nezabránilo pretekárom v prekonávaní traťových rekordov. Víťazom na „kráľovskej“ trase A sa stal domáci René Mráz s vynikajúcim časom 32 hod. a 30 min., čím vylepil traťový rekord o viac ako 6 hodín. Za ním dobehli do cieľa Roman Babulic (34:05) a český účastník Jiří Helleší (35:15). Celkovo prešli cieľovou páskou najdlhšej trasy pätnásť mužů. Z piatich žien, ktoré našli odhodlanie na najťažšiu alternatívu nakoniec do cieľa prišla



• Štart v Základnej škole v Chtelnici

iba „železná lada“, – Anna Ŏrsi z Maďarska s časom 51 hod. a 5 min., čo predstavuje zlepšenie traťového rekordu o rovných 12 hodín!

Na strednej trase (170km) sa najlepšie darilo Martinovi Hlaváčovi a Eve Zborníkovej z Čiech zhodne s časom 38 hodín.

Najkratšia vzdialenosť (135km) najlepšie „sadla“ domácemu Jozefovi Veverkovi (24:30) a Hanke Mahdalovej z Čiech (31:40). Kompletne výsledky môžete nájsť na webovej stránke podujatia [www.100mkmk.wbl.sk](http://www.100mkmk.wbl.sk).

5. ročník je teda úspešne za nami a ostáva nám už len pevne veriť, že sa v Chtelnici zase o rok stretne v komunite tejto zvláštnej vášne, ktorá mnohých posúva vpred na ceste životom.

Text: Slavo Glesk

Foto: Rado Harach, Slavo Glesk, Martin Kušnier